

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva
 Egyévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Egyévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 annepentáni nap kivételével

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A megtévesztett nemzet.

Ha vizsgáljuk az új parlament képét, azt találjuk, hogy éppen a munkapárt részéről kerültek be fölös számmal az új és fiatal képviselők. Mondhatnánk, mindenik második munkapárti képviselő új ember, akiknek a kormány valamelyik tagjával volt összeköttetésük, otthon pedig volt pénzük bőven és áldozhattak abból a haza oltárára. Ez a két körülmény képesítette őket a képviselőségre. Nem a közigazgatásban, az országos törvényekben való jártasság, nem a tudás, a gazdag ismeret, sem a lángoló hazafiasság, a világeért sem, hanem a pénz és az összeköttetés.

Az országház fényes termeiben azután, mint a pávák, majd büszkélkednek. Hangjukat azonban nem igen fogjuk hallani, mert nincsenek ezek az emberek arra se berendezve, hogy egy rövid lélekzetű beszédet tartsanak. A képviselőházban nem sok időt töltenek, sokkal jobban szeretik ezek a léha, pénzes ifjú emberek a szórakozó helyeket, ahol pénzért mámort, a mámorban örömet lehet venni. Hogy azonban ne felejtsek el, milyen egy valódi miniszternek a kézzsoritása, mikor szavazni kell a császár tetszése szerint a nemzet ellen, akkor ott lesznek mindahányan, hogy lássák őket milyen szépen teljesítik képviselői kötelességüket s valahogy el ne veszítsék a kormány támogatását.

A munkapárt új embereinek legnagyobb részéről nem mondhatja el senki, hogy tehetséges emberek, nem mondhatja el azt sem, hogy a tettvágy vagy nemzeti érzés hajtotta őket oda, mert már maga az, hogy valaki a munkapárt programjáért lelkesedik, kizárja azt, hogy a nemzetért tenni akar valamit. Ezekből a tehetség nélküli, szürke, hazafias érzéstől át nem hatott munkapárti képviselőktől semmi jót nem várhatunk, nem remélhetünk.

Tömegsúlyukkal pedig elibe állnak a mesterségesen, barbár erőszakkal háttérbe szorított ellenzéknek és féld, hogy ezek is tudásuk és elszántságuk dacára csak nagyon nehezen tudnak időnként érvényt szerezni valamelyes dologban a magyar nemzeti akarataknak.

A munkapártiak, jobban mint valaha a szabadelpvűpártiak, kormány igában vannak s arra huzzák a kormány

szekekrét, amerre hajtják őket, mert a hámos ló vagy jármos ökör nem engedelmeskedik jobban a gazdának, mint a munkapárti képviselő a minisztereknek.

Hogy ezt a szégyenletes, reménytelen állapotot is meg kellett érnünk, abban nagy része van magának a nemzetnek, mert maga a nemzet volt az, aki nagy többséggel a kormány igájába hajtotta a maga fejét is azzal, hogy munkapárti képviselőket küldött a parlamentbe. Amit főzött, most meg kell ennie. A kormány igájából most öt évig nincs menekvés. Ezt az öt évet, amit a munkapárt zsoldjában kell eltölteni, szívesen kitörölné a nemzet a maga életéből.

Sajnos, megtörtént dolgokat nem lehet meg nem történekké tenni, ha csak az Isten meg nem kegyelmez s nem ad módot arra, hogy jóvá tegye a nemzet a tévedését és egy váratlan fordulat következtében a nemzeti itéletére bizzák ismét, hogy határozzon sorsa felett.

Bizonyosra vesszük, hogy ha szabadon nyilatkozik meg a nemzet akaratára, akkor már a legközelebbi választásokon le fogjuk rázni a mostani kormány igáját, amely nemcsak súlyos teher, nemcsak veszedelmes, hanem szégyenletes is.

Tévedni emberi dolog. A nemzet emberekből áll. Megtévedett hát a nemzet is, mikor többséget adott a munkapártnak, de ezt a tévedését jóvá kell tennie, ha élni akar.

Városi közgyűlés.

A főispán debutje.

Kecskemét város törvényhatósága ma tartotta rendes havi közgyűlését.

A közgyűlésen meglátstott, hogy érkezett az aratás ideje, mert a th. bizottság gazdálkodó tagjai közül alig jelent meg valaki.

Gróf Rádai Gedeon főispán, aki először elnököl a közgyűlésen, 9 órakor megnyitja a közgyűlést, üdvözölve a megjelent városatyákat s felszólítja Dömötör Lajos aljegyzőt a

polgármesteri jelentés

megtartására, amely részletes képet mutat a közigazgatás május havi állapotáról. A közgyűlés a polgármester jelentését tudomásul veszi.

Rákóczi-pályadíj.

A Rákóczi pályadíjra, amelyet a város Rákóczi Ferenc porréseinek hazaszállítása után alapított, a három középiskola tanulói 5 pályaművet adtak be. Ezek közül 4 találtatott megfelelőnek, amelyek közül kettőt 100—100 koronával, kettőt

pedig dícsérettel jutalmaz a bíráló bizottság. A nyertes művek szerzői: Stesznik József és Ocsnik Károly VIII. o. t., kegyesrendi papnövendékek; dícséretet nyertek: Kovács József kegyesrendi főgimn. VII. o. t. és Nagy Ákos ref. főgimn. VIII. osztályu tanulók.

A felsőkereskedelmi.

A felsőkereskedelmi iskola felügyelőbizottsága csak ideiglenesen alakulhat meg, mert a minisztérium szeptemberre nem intézheti el a szabályrendelet jóváhagyását. A felügyelőbizottság tagjaiul megválasztotta a közgyűlés Fuchs Samu, Fispán Mór, Bóka Péter és Pásthly Károly bizottsági tagokat.

Az államsegély.

A közgyűlés elhatározta, hogy felír a kormányhoz, miszerint a városoknak adandó 2 millió segélyből a belügyminiszter többet juttasson Kecskemétnek.

A jogakadémiai tanárok fizetése.

A városi pénztárból javadalmazott jogtanárok korpótlékát 600 koronára, a lakáspénzüket pedig 1100 koronára emelte fel a közgyűlés, egyuttal dr. Kovács Pál indítványára kimondatott, hogy a többi fentartótestületeket felszólítja ugyanilyen irányu elhatározásra.

A javadalmi hivatal új szervezete.

Sándor István főjegyző bemutatja a javadalmi hivatal új szervezetét s kéri a közgyűléstől az elfogadását. E. Nagy Imre azt indítványozza, hogy vegyék le a szervezeti szabályzatot a napirendről, mert a hirdetés ügy csak a közel jövőben osztatik be a javadalmi hivatal ügykörébe. Indítványát azonban Bagi h. polgármester felvilágosítására visszavonja. Nyirádi László keveseli a javadalmi tisztviselők díjazását s ezért nem fogadja el az új szabályzatnak a tisztviselők fizetésére vonatkozó részét.

Erre több felszólalás után dr. Kiss Albert indítványára a jövő havi közgyűlésre halasztotta el a th. bizottság az új szabályzat elintézését.

Az új kórház.

Bagi László h. polgármestnr ismerteti a közegészségügyi állapotokat, amelyek szükségessé teszik egy új kórház építését. Az az 515 ezer korona nem elegendő egy új kórházhoz, hanem nekünk is úgy kell tennünk, mint Temesvár, Szeged, ahol kölcsönt vettek fel a kórház céljaira s amely az állam által kapott segélyből törleszthető.

A pénzügyi bizottság úgy állapotodott meg, hogy ajánlja meg a város — tekintettel arra, hogy a kórházhoz egy millió 700 ezer korona kell — a kórház létesítéséhez 850 ezer koronát, ezt vegye fel saját költségvetésébe, a másik felének kifizetését pedig kérje az államtól. A kórház helyét ne jelölje ki határozottan, mivel nem lehet tudni, hogy hol találnak alkalmas helyet. A közgyűlés a h. polgármester által előadott pénzügyi bizottsági javaslatot a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Kisebb ügyek.

A közgyűlés tudomásul veszi a városi pénztárban tartott pénztárvizsgálat eredményét, segélyösszeget adott Ulrich Anselm rendőrtisztnek és Csösz László rendőrbiztosnak; helybenhagyja a városi kórház 1911. évi költségvetését, telket adott Wéber Ede kérelmére munkásházak építéséhez.

Földeladások.

Szegedi György tanácsnok több föld eladást referál, melyeket a közgyűlés tudomásul vett.

A közgyűlést a főispán 12 óra előtt pár perccel rekesztette be.

Eső, vihar, termés, statisztika, csalódás.

A mult heteken még vérmes reményekkel telve számították a gazdák az idei termés eredményét és a minisztériumhoz beérkezett tudósítások is 59 millió métermázsza buzatermést kürtölgettek világgá, míg ma megcsappant a remény, elszlott a kilátás, megfogyott a termés és csupán mert a magátlagban az eddig mutakozó és még az ezután bekövetkező károsodás könnyen meghaladja a 25 százalékot és így a végeredmény nem több 45 millió métermázsánál.

Járatos gazda, aki gyakorlati szemmel vizsgálja és mérlegeli a holdankint várható termést, nem egykönnyen ül fel a híreszteléseknek és már még az esőzések előtt kikiáltott holdankinti 14-15 métermázsás termést is mesébe illőnek tartotta és ma láthatjuk, hogy éppen azok a vetések, amelyek csak úgy kínálgatták a nagy termést, halomra dőltek, összekuszálódtak, lefeketedtek és még ki tudja, mikorra a kasza alá kerülnek, mi lesz az eredmény?

Hogy mi magyar gazdák termésünk becsülésénél is sovíniszták vagyunk, meglátszik rajtunk, nem bírjuk higgadtan mérlegelni, amink van és idő előtt kiáltjuk a nagy termést, hogy annál keserűbben érjen bennünket a csalódás, mely számításainknál rendszeren bekövetkezni szokott.

A gazdasági tudósítók útján a minisztériumba bekerült jelentések meg nagyrészen illuzóriusok, ezt már számtalanszor hangsúlyoztam, mert meggyőződtem sokszor, hogy a jelentések mi módon készülnek. Itt volna az ideje, hogy ez is ugy szerveztessék már, hogy az a tiszta valóságot tüntesse föl időről-időre és ne hasból szerzett adatok alapján informáldják a termelő és kereskedővilág, vagy a nagyközönség egyaránt. Termelési statisztikánkkal egy cseppel sem vagyunk előbbre, mint 30-40 évvel ezelőtt, mert az egész ingyen szervezet mintegy nobile officiuma; — amiért a mai emberek még közérdek szempontjából sem igen szeretnek lendíteni és mozdítani. Tegyük fel azonban, hogy a statisztika meglehetősen fontos — mennyi minden történhetik a végbetakarításig. 1875 ben például a dunántúli részeken kiűnő termés volt és a statisztika alapján teljesen megközelítette a fraeliminariát, be is hordtuk a termést, amde a kereszték az abnormisan sok esőtől összenöttek, hogy a rakodásnál segítő eszköznek szekercét voltunk kénytelenek használni, hogy a keresztéket szétfejthessük; — egyharmadrésze a buzának csírás lett — feletelésre és keményítő céljaira értékesíthettük csupán.

Ez idén — sajnos — nagy vidéken van kilátás a károsodásra és ha a külföld némely helyein hasonló fatalitások érik a

buzákat — bizony nem fog tovább enyhülni a drágaság már csak azért sem, mivel az aratás ezidőn különösen szorgos munka lévén, felhajtja a munkabéreket, mint az 1868 ban történt, ahol az arató-napszám nem egy helyen 2-3, sőt 4 forint volt.

Hogy a károsodások nagy százaléka félben maradt visszabályozások, megszünt csatornázások, levezető árkok nagy hiányának a szüleménye, — majdnem bizonyos.

Sok reformra, nagy átalakulásokra van szüksége még a magyar mezőgazdaságnak az gyakorlati kezelésnél, — példában föltünteteti Szeged határa is nagyon szépen és sikerülten.

Nemzetséges betegségünk nem enged cselekednünk, csak várakoztat bennünket arra a bizonyos sült galambra, mely meghozza az üdvösséget a gazdasági reformok terén. De jó lesz azt nem bevárunk, hanem lenditenünk, mert fatalitások a legkedvezőbb esetekben is érhetnek — ha nem védekezünk előre.

Bernátsky János.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, június 24., péntek, R. kath.: Ker. János, Protestáns: Iván, Görög-orosz: június hó 11., Bartol. Izraelita: 5670. év, Szivan 17. — Napkelte 4 óra 3 perc, Napnyugta 8 óra, Naphossza 15 óra 57 perc. — Holdkelte 9 óra 54 perc, este, Holdnyugta 4 óra 55 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Melegebb, nyugaton elvélve csapadék.

Kecskemét és Edison.

Az olvasó, nemde, csudálkozik, hogyan kerül egymásmellé Kecskemét városa és a nagy amerikai lángész, Edison. Megmondjuk.

Egyszerűen és bosszantóan, Edison föltalálta a gramofont s Kecskeméten divatba jött a gramofon.

Sétáljon csak valaki ugy estefelé a városnak akármelyik részében. Minden házból legalább egy részletfizetésre vásárolt gramafon harsog, visit, rikácsol; aszerint, amint szoprán, tenor, vagy bariton fujja e az öblös töleséren, hogy: ujjé a ligetben nagyszerű!

Az ember idegeit valóban kemény próbára teszik ezek a harsogó, kegyelmet nem ismerő, recsegős instrumentumok. Odagyülekezik azután a ház apraja nagyja s mikor kellemetlen zsbongással kíséri a nótákat, ugyanakkor megszólal a második, a harmadik, a tizedik házból a gramafon s ugy recseg, ropog ott minden, hogy pár perc múlva már az illető utca összes kutyái és macskái is beleszólnak a nagy koncertbe.

Ugy alkonyattájon meggyőződhetik efelől bárki is. És ilyenkor szomorúan kell konstatálnunk, hogy szegény, jó öreg Edison igazán nem tudta, mit cselekszik, mikor ezt a förtelmes masinát föltalálta.



— Személyi hir. Ráday Gedeon gróf főispán ma este 8 órakor két napi itt tartózkodás után visszautazott a fővárosba.

— A kereskedelmi iskola megnyitása. A városi tanács az alábbi hirdetést teszi közzé a felsőkereskedelmi iskola ügyében: Kecskemét th. város felső kereskedelmi iskolája egyelőre az alsó osztályllyal f. évi szeptember 1 én megnyílik. Az intézet részére a nyílvánossági jog ideiglenesen engedélyezve van. A tanintézet alsó osztályába 14-ik életévüket betöltött, a gimnázium, reáliskola vagy polgári iskola 4 ik osztályát sikeresen végzett fiúk évi 20 kor. beiratási díj és évi 120 korona tandíj mellett felvétetnek. A rendes beiratkozás határideje később fog közzétetni; előzetes jelentkezéseket a város segédhivatali igazgatója már most elfogad s a nála jelentkezők részére, ha az általános feltételeknek megfelelnek, a létszám betellesség a felvétel biztosítatik.

— Esküvő. Kovács József közs. tanító szombaton d. u. 4 órakor tartja esküvőjét Pábold Marika urleánnyal a főúti ref. templomban. — Násznagyi tisztét dr. Kovács Lajos törvészéki jegyző és Ujváry Dezső takarékpénztári tisztviselő töltik be.

— Kétéves katonai szolgálat. A honvédelmi miniszterumban Hoffmann Hugó altábornagy elnöklésével ankétulészik, mely az új véderéformon dolgozik. A nagyszabású reform a két éves katonai szolgálat alapján készül s természetesen, mint egy ilyen gyökeres újítás, sokoldalú előkészítést igényel. A munkálatok ma már annyira előrehaladtak, hogy mihelyt a parlament a sürgősebb ügyekkel elkészül, akkorra már ez a reform is tárgyalható lesz, ha a képviselőház ugy rendelkeznek. Vagy ha Justh Gyulák megengedik.

— Az új Kaszinó. A Kecskeméti Kaszinó vezetősége a napokban tartott ajánlati tárgyaláson az új Kaszinó építésével Zaboreczky Ferenc helybeli építő vállalkozót bizta meg.

— Koronaszámítás kötelező elrendelése. Már másfél évtizede be van ugyan hozva nálunk a koronarendszer, kereskedünk és iparosaink egy része ennek dacára még mindig forint értékben számol, ami az üzleti életben már nem egyszer nagy zavarokat idézett elő. Az ilyen zavarok megszüntetését célzó javaslatot terjesztett a napokban Gelléri Mór, az országos ipar-egyesület igazgatója az egyesület gyáripari szakosztálya elé, melyben indítványozza, hogy a szakosztály járuljon hozzá egy felterjesztéshez, amely azt kéri, hogy a koronaszámítás kötelező elrendelése mellett a forintokban való elszámolás — osztrák mintára — kihágásnak minősíttessék. A szakosztály az előterjesztéshez hozzájárult s így a koronaszámítás valószínűleg rövidesen már nálunk is végre általánosan kötelezővé fog válni, amint az Ausztriában már régen elrendeltetett.

— Lópatkolók vizsgája. A kecskeméti lópatkolási tanfolyam haligatóinak záró vizsgája f. hó 29 én lesz megtartva és pedig: a gyakorlati vizsga d. e. fél 10-10 óráig a József-gözmalom mellett lévő Garaczi-féle kovácsműhelyben; az elméleti vizsga pedig folytatólagosan az Iparosok Otthona dísztermében.

VITÉZ GUSZTÁV
posztó-, vászon-, nődivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében
az összes egyes különleges szép nap- és esőernyők
minden elfogadható áron lesznek kiárultva, míg a készlet tart.

Asztalosműhely-áthelyezés. Igen tisztelt megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek tisztelettel hozom szives tudomására, hogy a IV. tized Talfai utca 318. szám alatti asztalos-műhelyemet II. tized Vasári nagy utca 117. számú Faragó-házba, külön e célra épített műhelybe helyeztem el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint: épület, bútor portál és boltberendezéseket, szakértelemmel és jutányosan készítve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgállok. Kérem a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását. Vagyok továbbra is kiváló tisztelettel: **Fazekas Zsigmond** épület-, bútor- és portál-asztalos.

— **Sajtópörünk.** Megirtuk annak idején, hogy Prohászka Gábor hentes, lapunk felelős szerkesztője ellen pört indított, mert mi is hírt adtunk az üzletében történt romlott hus elkobzásról. A valóságot a kihallgatott tanúk teljes mértékben beigazolták, aminek alapján a kir. törvényszék szerkesztőnkét fölmentette. Prohászka fölbebeszérése tegnap tárgyalta a budapesti kir. ítélőtábla a ügyet; a megtartott főtárgyaláson az elsőbíró ítéletét indokainál fogva a tábla is helyben hagyta s Prohászka az összes költségekben elmarasztalta.

— **Uj ügyvéd.** Ifj. dr. Bagi Béla földink, a közszerzetnek és köztisztletnek örvendő dr. Bagi Béla jogtanár fia, tegnap tette le Budapesten egyhangú eredményel ügyvédi vizsgáját.

Aki óhajt

kellemes, szép helyen, közel a városhoz **nyaralótelket venni szülővel,** tetszésszerű nagyságban, az értekezzen **Nagykőrösi-utca 16. sz. a. özv. Végh Istvánnéval.**

— **A repülő bárónéról.** A levegő első női meghódítójáról különös kis hír röppent szíjjel ma a nagyvilágba. Először is, hogy a híres francia szépség De Laroche bárónő — nem is báróné; no de hát ez nem is volna vajmi nagy baj, tudvalévő dolog, hogy a franciák megengedhetik maguknak azt a luxust, hogy egyszerű polgári nevüket hangzatos mágnás névvel cseréljék fel. Másodszor pedig és ami bennünket főként érdekel, a szép, igazi telivér francia asszony (aminek Pesten megbámulták) születésére **magyar.** Nagyváradon látott napvilágot; Váralján a Gyár utcában nevelkedett, papájának Rosenberg Mór felügyelete alatt és még csak tíz éve, hogy kiröppent a nagy világba, hogy onnan express vonattal jöjjön vissza röptiben hódítani meg a világot.

— **Nyaralás előtt.** Az idén nagyon sokan készülnek nyaralás céljából a Balatonra, kivált azon okból, mert tavaly nyár óta a Balaton mindkét partján vasut szolgálja a közlekedési igényeket. A Balatonra készülő nyaralóknak és körutazóknak figyelmébe ajánljuk, hogy a Balatonszövetség vezetőségétől kérjenek információt. A szövetség irodája Balatonfűréden van és postafordultával válaszol minden kérdésre.

DR. HALÁSZ
miskolci szakorvos

„SANITOL“
száj- és fogápolószerei.

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, melyek a legújabb megállapított tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a romlástól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak.

Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással:

Mintsek Géza droguériájában
Nagyüveg szájjal 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fillér.
Fogpor 1 korona. Fogkefe 1 korona 40 fillér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok, ismerősök és rokonok, akik feledhetetlen jó nagynénénk **özv. Kun Józsefné szül. Farsang Mária**nak folyó hó 20-iki temetésén megjelentek, fájdalomunkat részvétőkkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1910. június 23.

Láng Antal és családja.

Elégtétel

a községi bírónak.

— **Törvényszéki főtárgyalás.** —

A múlt év december havában történt, hogy Bimbó Imre dr. Jeszenszky Lajos községi bíró előtt beperelte gazdátársait, kik th. tagok, illetve virilisek voltak, 28 kor. tőke erejéig, mely egy elvesztett fogadásból származott. A községi bíró, mivel a követelést bíróilag nem érvényesíthető kötelelem képezte, azaz fogadás, Bimbó felperest keresetével elutasította. Bimbó, ki nem jártas a jog tágas mezején, azt hitte, hogy a községi bíró azért utasította el, mert alperesként perbe vont gazdátársai th. bizottsági tagok, a Gazdakör előtti casinóban, majd a Royal kávéházban azt beszélte többek előtt: „azért utasított el a kapitány jogos követeléssel, mert nem mert a bizottsági tagok ellen tenni, félt, hogy fizetését nem emelik fel.“

Jeszenszky dr. ezek alapján feljelentést adott be a kir. ügyészséghez. A tanúk igazolták az állításokat, Bimbó a végtárgyalás során is megkövette az ártatlanul meghurcolt bírót. A tanácsban dr. Kiss János elnökölt, a vádhatóságot dr. Szabados Béla kir. ügyész, dr. Jeszenszky Lajos sértettét dr. Szigethy Zoltán ügyvédjelölt, vádlottat pedig Györffy Balázs ügyvéd védte.

Vádlott azzal védekezett, hogy a bírót sérteni nem akarta, gazdátársai folyton heccelték. A kihallgatott tanúk vallomása után a bíróság Bimbót bűnösnek mondta ki a 170. §. 2. bek. szerint mindössül rágalmazás vétségében s ezért 600 kor. fő, 100 kor. mellékbüntetésre s a bűnügyi költségek viselésére kötelezte, mely nem fizetés esetén 70 napi fogházra lesz átváltoztatandó. Végül kötelezte Bimbót sértett képviselőjének indítványára arra, hogy az ítéletet egész terjedelmében saját költségén a „Kecskeméti Lapok“-ban tegye közzé.

A felek az ítéletben megnyugodtak.

Ez a szigorú büntetés méltó elégtétel az ártatlanul meghurcolt községi bírónak.

Korom-eső a Halasi-utcán.

Korom-eső a piacon.

Fekete zápor.

És mondják még, hogy nem történnek csodák... csodák, melyek ámulatba ejtik a szegény népet, ámulatba a gazdag uraságokat, ámulatba és bámulatba az utcák minden élő lényét, a hatalmas Isten minden teremtményét!

Büvös napunk, melynek langy reggeli melegségét egyforma üde kéjjel szívjuk minden ébredésünkön, ha arany sugarait hozzánk elmeneszteni nem sajnálja, ma ép úgy kibújt hajnali szürkéségéből, mint kibújt tegnap, tegnapelőtt és azelőtt sokszor... Mi szegény, földi halandók, ágyunk, barátságosan meleg, puha ölelő karjaiból szintúgy kibontakoztunk ma, mint kibontakoztunk tegnap, tegnapelőtt és azelőtt sokszor... és óh, mert te hű világ megkivánod, a tegnapi utcaporától csikos gallérunkat, kézelőinket és a többi itt fel nem sorolható, de szükséges fehérneműnket hófehérrel felváltottuk ma ép úgy, mint tegnap, tegnapelőtt és azelőtt oh mily sokszor... és azután, mint azelőtt is oly sokszor, kiléptünk barátságos

házunk kapuján, ki a kopogó aszfaltra, mert hisz ma is hív bennünket a kötelesség, hi a munka, hi az élet!

Kiléptünk. Az első pillanatban mi sem zavarta meg az utca megszokott képét. A kipihent ember ruganyos lépteivel haladtunk a sima aszfalton, más híján (tekintve a kora reggeli órát) a nevető zöld gesztenyefákkal kacérokodtunk, tágult tüdővel szívtuk a kora nyár csodás reggeli levegőjét és felmagasztosult lelkünk képzete, hárfá pengést, pacsirta füttyöt vélt hallani, nem hazudunk, ha azt állítjuk, hogy a szürke utcát tündér ligetnek láttuk...

És hogy a káprázat teljes legyen, a szürke utcák felett állandóan rezgett a levegő, mint ahogy a délibáb szokott hullámozni...

Oh mily csoda, oh mily csoda! —

Ha nem a puha ágyból jöttünk volna az utcára, az álmok káprázató tündérországában véltük volna magunkat, de így... ébren csak nem álmodunk! És mégis, mégis! Bizonyosság kell nekünk! Hát ha mégis álmodunk? Avagy talán daemonok üznek velünk csalfa játékok?

Göresös ujjainkkal végig simítottuk barázdás homlokunkat, hideg kezeinkkel káprázó szemünket és... azt a kutya láncos mindenit, hát nem korom fekete a kezünk! Tyűh teringettét! Hisz mi megmosdottunk ma, vagy mi a szosz! Tekintetünk önként ráesett hófehér kézelőnkre, és ez is fekete, kétségbeesetten korom fekete! Hát most meg már mi is történt velünk!

Szenny, piszok minden rajtunk. No már ezt a rejtélyt csak az egy jóságos nagy Isten tudja megfejteni. Fölvettük szemünket az égbe, lett belőle hangos prüszkölés és köpködés, mert ugyancsak hullott az áldás, hullott a korom... Korom zápor alatt voltunk!

Fekete lett minden; az arany nap sugarai, a nevető zöld gesztenyefák, a szürke aszfalt és mi szegény földi halandók! Fekete lett a piac, minden jó és drága portékájával, fekete az izletes vaj, a szép tejfel. Rettenetes szörnyűség!

És az utcák népe égne meresztette szemét, kutatta a rejtély okát, a kecskeméti csodás korom esőnek forrását. Kutattunk és bevált rajtunk is a közmondás, hogy aki kutat az talál. Megtaláltuk a forrást. Nem is közvetlenül az Égben volt az, csak a **József gőzmalom** kéménye okáta a füstöt!

Szép, szép, nagyon szép! Kérdjük azonban az illetékes helyen, hogy mert a **József gőzmalom** kéménye füstöt okád, füstös cigányoknak kell e lennünk valamennyiünknek; tejünket, vajunkat és többi piaci élelmiszereinket korommal garnirozva kell e ennünk; avagy jó volna az talán annélkül is; talán szép volna a nyári reggel csodák nélkül is! d. j.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi június hó 23-án.

Születések. Füredi Lajos Ferenc rk. Homoki Szabó Erzsébet rk. Bózsik Margit rk. Dósai Ilona rk. Tóth Gergely rk. Konkoly Béla rk. Feldmayer György izr. Bagi Sándor rk.

Halálozások Bogácsi István rk. 27 éves, Kerekes Istvánné Juhász Etel rk. 30 éves, Tóth Gergely rk. 1 óras.

Kihirdettek. Toldi Pál rk. Nádai Margit rk.

Birtokváltások.

Csókás Sándorné megvette Kuli Jánosné IV. tized 305. számú házat 3200 koronáért.

Böröcki Ferenc megvette Detári János székői 571 négyszögöl azöblőjét 1000 koronáért.

Id. Sárközy László megvette Schwartz Ignác örök. III. tized 15. sz. házat 34250 koronáért.

Fésülőnő

ajánlkozik házakhoz kijárni vagy otthoni fésülésre is.

KOVÁCS SARIKA
V. tized, Klapka-útca 163. szám alatt.

Eladó ház.

IV. tized, Varjú útca 228. számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 1 nagy kamra, 6 lóra istálló és egy kis pincéből, kövezett udvar és jó kúttal, eladó, esetleg bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal 1107

Haszonbérbeadó földbirtok.

Pusztá-Szentkirályon, közvetlen a templomok mellett levő 75 hold elsőrendű kaszáló- és szántóföld, elegendő tanya-épületekkel folyó évi október 1-től több évre haszonbérbeadó; értekezhetni a tulajdonos **Witz Antal** mézáróssal. Ités-piac.

Eladó szőlő és bor.

Az **Izsáki-úton**, a várostól $\frac{3}{4}$ óra járásnyira **Diószegi-féle 4 hold** jókarban levő szőlő, jó épülettel és kőkúttal ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet a tulajdonos **özv. K. Szabó Lászlónéval**, II. t., Vágó útca 169. sz. a. — Ugyanott **27 hektoliter harmadévi termésű bor eladó.**

Eladó ház.

II. tized, Hegy-útca 87. számú ház, mely áll 5 szoba, 2 konyha és a szükséges mellékhelyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 938

Kiadó lakás.

Két világos, tágas utcai, egy udvari szoba, üvegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel XI. tized, Serház-sor 99. szám alatt **augusztus 1-ére kiadó.**

Önkéntes házarverés.

Özv. Stockinger Jánosné, szül. Böhm Klára máriavárosi ugynevezett **nagy major háza** folyó évi **junius hó 30-án, csütörtökön d. e. 9 órakor** a kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében **önkéntes bíról árverésen** a legtöbbet ígérnek **eladatik**, melyre a venni szándékozók b. figyelmét ezuton is felhívja az eladó. 1168

Eladó szőlőbirtok.

A budai-hegyben, Hegedüs köz 50. szám alatt fekvő **1 hold 916 ööl szőlőbirtok**, két nagy szobás úri-lakással, hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és kapás lakással **eladó**; értekezni lehet a helyszínen a tulajdonos **Rhúz Béla** ev. kántorral.

Kölcsön-zsák.

Felhívom a t. gazdaközönség b. figyelmét a jó erős és tartós **gabonás zsákokra**. Akik venni vagy kölcsönözni óhajtanak **gabonás zsákokat**,

azok forduljanak hozzám bizalommal, mert a legjobb minőségű zsákokat 10% leszállított árkedvezményel szerezheti be nálam, mint bárhol. A cséplés idényre **kölcsön zsákokat raktáron tartok**. Gyümölcs pakolásra alkalmas spárgát, papírt és hesziánt szintén 10% árengedménnyel adom. Szíves pártfogást kérek tisztelettel: **Dénes Gábor**. Régi ités-piacon. Telefon-szám 122.

Három viharágyú és egy 3000 literes viztartány jutányosan eladó a „Vasszerkezeti műhely“ irodájában IV. tized, Bethlen körút 2. szám.

Eladó szőlőbirtokok.

A Lisztes közön **700 út szőlő 2 tanya-épülettel egy vagy két részletben eladó**. A Széles-közön **400 út kiváló jó bortermező szőlő** egy vagy két részletben — kedvező fizetési feltételekkel, — szintén **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos **Koncz Ignáccal** XI. tized, Felső-cseréputca 223. szám alatt. 1247

Tej 10 krajcár literje,

kitünő minőségű pusztá-borbási. Naponta kapható úgyszintén **irós- és tea-vaj, sajt, lipitói-túró**

GONDA IZIDOR
fűszerkereskedésében. 1249

Egy szövet garnitúra,

egy ebédli diván és egy szép cimbalom Schunda-féle, III. tized, Jókai-útca 208. szám alatt, **j u t á n y o s a n e l a d ó.**

Szakképzett segédet

alkalmaz

Bóka Zsigmond cég
fűszer- és vegyesárú nagykereskedése.

Kiadó földbirtok.

Szentkirályon, a kécskei műút mentén, a várostól 15 kilométerre, **Gócsi tanár-féle 98 hold kitünő jó szántó- és kaszáló-föld haszonbérbe azonnal kiadó**; értekezni lehet a tulajdonos **özv. Dégi Józsefnével**, I. tized, Kigyó útca 173.

Házeladás.

I. tized 61. számú ház, szabadkézből azonnal **eladó**; ugyanott egy fűszerüzlet november 1-ére **kiadó**; értekezhetni **Szűsz Jakabbal** VII. tized 228. szám.

10036. sz. Árverési hirdetmény.

A kecskeméti rendőrkapitányi hivatal 1910. évi 8361/910. számú végzésével Szatmári Sámuel budapesti lakos felperesnek a Kosáripár Részvénytárs. szabadkai bej. cég alperes (kép. dr. Kiss Béla) ellen 1100 kor. és járulékaik erejéig elrendelt, 1910. évi június hó 8-ik napján foganatosított kiel. végrehajtás alkalmával nevezett marasztaltnál összesen 78050 koronára becsült gyümölcs-szállító kosarak, különféle nagyságú kosarak, vessző útiböröndök s egyéb anyagok lefoglaltattak.

Miután a lefoglalt ingóságokra törvényes határidőben igényt be nem jelentett, az árverés a lefoglalt tárgyakra alperes Kecskeméten Collner-téren levő raktárába 1910. évi július hó 13. napján délelőtt 9 órakor leendő foganatosítása a rendőrkapitányság részéről elrendeltetik.

Kecskemét, 1910. évi június hó 23.

Arleth Ferenc
rkapitányi végrehajtó.

Magános idősebb úriasszony
ajánlkozik **gazdasszonynak**.

Levelet kér **«Gazdasszony»** jelige alatt a kiadóhivatalba. 1214

Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **pusztá-borbási tejgazdaságból naponként friss, tiszta, jóminőségű gazdasági tejet**

árúsítok, — kívánatra házhoz is szállítok. **Naponként érkezett friss tea-vaj** mérsékelt árban kapható. Szíves pártfogást kérve, tisztelettel **Nagy László** fűszerkereskedő, — a régi ités-piacon.

Kisnyiri állomás mellett lakás van kiadó nyaralók számára — olcsón.

Az állomás melletti vendéglőben napi étkezés is kapható. Értekezni lehet a tulajdonos: **Sánta Andorral** a helyszínen.

Eladó

a Borz-utca 263. számú **sarokház**, mely üzletnek is igen alkalmas; — van benne 3 szoba, 2 konyha, 10 öles műhely, bármilyen iparosnak is megfelelő, 4 öles szin, jó kút az udvarban; értekezhetni a tulajdonos **Szabó Ferenc** főmolnárral, a József-Gözmalmomban. 1282

Széneladás — kölcsön-zsák.

Tisztelettel értesitem a t. csépeltező gazdaközönséget, hogy a cséplésidényre állandóan raktáron tartok nagymennyiségű elsőrendű **porosz szenet**, egészen új **gabonás kölcsön-zsákokat**. Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön-zsákokat, nálam lehet legolcsóbban beszerezni. Szíves pártfogást kér tisztelettel **özv. Szűcs Lajosné** méz, fa és szénkereskedő, V. t. 151. sz.

Eladó szőlő.

Collner közön, Dömötör S. közjegyző úr szőlője szomszédságában, — **özv. Steiner Mihályné** tulajdonát képező 2054 nszöl kitünő gyümölcsös jó termő szőlő, mely nyaralónak kiválóan alkalmas hely, kedvező feltételekkel eladó; — értekezhetni dr. Fodor Sándor ügyvéd úrral. 1278

Fűszer- és csemegeüzlet

Kecskeméten, a város legforgalmasabb helyén (Nagykörösi-utca 234. szám alatt) **azonnal eladó.** 1272

Gyümölcs- és szőlőszállító-kosarak

nagymennyiségben jutányosan kaphatók a Csongrádi Kosárfonó-Szövetkezetnél, **Csongrádon.** 1211

Eladó ház.

IV. tized, Arok-utca 300. szám alatti ház, mely áll 3 szép szobából, konyhából és egyéb mellékhelyiségekből, cserepes fűszin szivattyús kút, külön baromfi udvar is van, 7200 koronáért eladó. Ugyanott egy **bordó plüs szalon garnitúr olcsón eladó.** 1273

2 fiú tanuloul felvétetik Reiszmann Márton

épület, műlakatos és vasszerkezetek műhelyében, V. tized, Tehén útca 270. szám.

Eladó szőlő.

A Jókai-utca végén, az árvaházon belől, igen jó karban levő, kunyhóval és jó kúttal ellátott 874 nszöl szőlő szabadkézből eladó; értekezhetni a tulajdonos **özv. Nagy Sándornéval** III. t. Jókai ú. 213.